



## 視像訪問記錄

滙豐 2024 年第三季投資展望（於 2024 年 5 月 23 日發佈）

Willem Sels

在下半年，我們認為投資組合表現將受惠於吸引的收益水平和穩健的利潤增長。上述兩大支柱將為投資組合回報提供基本支持，儘管地緣政治、宏觀數據和央行會議將無疑地造成輕微且短暫的波動。債券市場已多次重新評估減息的前景，但好消息是，目前這些假設相當保守。

聯儲局主席鮑威爾澄清，下一步行動將會是減息（而非加息）。現時減息只是時間問題，這實際上為債券收益率設定上限，投資者應可更安心鎖定吸引的收益率水平，從而創造穩健的收益來源。現金利率將會在某個時間下跌，而且無法鎖定。

因此持有現金過久將會帶來重大的機會成本。利潤是投資組合回報的另一動力，盈利動力正在擴大。部分原因是經濟動力正在擴大至美國以外的市場，而美國的內需保持強勁。歐洲已擺脫衰退，而且經濟略為加快；中國經濟已觸底；印度經濟持續錄得可觀增長。在日本，企業盈利提供支持，而且更加注意股東價值創造。

此外，環球利潤同時受惠於成本壓力緩和、利息支付減少的前景，以及人工智能和其他科技創新幫助提高生產力 — 這些不僅是在科技板塊，同時也包括其他領域。盈利動力擴大，支持我們在第一季增持股票，並擴大地區和板塊投資。

我們繼續看好美國科技股，但也有其他選擇：美國以外（亞洲甚至歐洲）和其他板塊（例如：工業、金融、非必需消費品和醫療保健），這些股票的基本因素良好，而且估值更具吸引力。板塊和地區投資擴大也反映在我們的精選主題，因為投資趨勢如科技顛覆、氣候行動：許多政府和消費者都正在實行，以及社會演進所帶來的變化，都屬於全球性質。

那麼，投資者面對哪些風險？市場或會繼續憂慮通脹長期偏高和推遲減息，但我們認為這與經濟活動較預期強勁有關。因此，我們對股票持偏高比重的幅度大於債券，雖然我們維持兩者的投資。聯儲局主席鮑威爾在討論經濟增長和通脹憂慮緩和時，似乎與我們的觀點一致，而且他不承認滯脹憂慮。

地緣政治也可能令市況短暫波動，但至今油價急升只屬短暫性質，而且閒置石油產能充裕。至於美國大選，雙方勢均力敵增加預測的風險。實施任何重大的貿易關稅，可能會令全球增長受壓和通脹上升（即使是在美國）。



## 視像訪問記錄

但這種情況充滿變數，目前全球貿易流量實際上正在回升。正如市場至今的表現所示，應可從容應對這些不明朗因素，只要收益和增長基本因素繼續提供支持。在此環境下，我們的投資組合採取甚麼優先投資策略？首先，我們擴大股票投資，涵蓋更多地區和板塊以增加投資機會，並物色價格具吸引力的股票。

我們繼續專注於歐洲和亞洲的優質股及大型股，也樂於對美國採取側重周期的策略。我們將現金用於投資債券和多元資產策略，因為均衡的投資組合應納入強勁的收益成分。我們把握優質債券目前吸引的收益率水平，以增加投資組合回報，並管理波幅和極端風險。

第三，我們在適當情況下投資私募資產和基建。私募信貸市場提供吸引的貸款條件，隨着更多企業轉向私募融資，私募信貸市場的深度正在提升。此外，就環球基建發展而言，資金捉襟見肘的政府樂見私人投資者擔當更重要的角色。再者，基建回報往往與通脹掛鈎，這是投資組合中一個具吸引力的特徵。

最後，我們繼續在亞洲發掘最佳機遇。舉例說，這些機會源自日本、中國和南韓等市場的企業改革。我們也看好印度股票，兩者均受惠於友岸外包、年輕人口結構和製造業升級。此外，我們在亞洲投資級別債券把握收益。因此，我們對下半年前景持積極觀點，並將繼續運用現金，因為我們認為基本因素有利，而且具吸引力的投資選項不斷增加。